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Protokół nr 5/2007
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

które odbyło się w dniu 21 marca 2007 r.

Posiedzeniu przewodniczy Zastępca Przewodniczącej Komisji pan Piotr Broszkiewicz
zwany dalej Przewodniczącym.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności oraz p. Zenon Poturalski – dyrektor Zarządu
Dróg Powiatowych, p. Jerzy Piechowiak – p.o. kierownika Agencji Restrukturyzacji i
Modernizacji Rolnictwa Biuro Powiatowe w Tucholi.

Tematyka posiedzenia:
1. Informacja z pracy Zarządu Dróg Powiatowych.
2. Informacja z działalności Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji
Rolnictwa.
3. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące.

Ad. 1.
Przewodniczący – poprosił pana Zenona Poturalskiego – dyrektora Zarządu Dróg
Powiatowych o przedstawienie informacji.
p. Z. Poturalski – poinformował, że w ubiegłym roku ZDP zakupiło remontem. Jest to
urządzenie do wypełniania ubytków pod ciśnieniem. Powiatu nie stać w tej chwili na
odnowy dróg, wykonywane są tylko remonty.
Przewodniczący – zapytał jak się sprawuje kupiony w pierwszej kadencji Unimog.
p. Z. Poturalski – odpowiedział, że Unimog sprawuje się bez zarzutu. ZDP dokupiło do
niego głowicę do zakrzaczeń, zamiatarkę i wywrot. Ponadto dokupiono solarkę, pług
lekki i pług średni. W materiale jest również informacja o stanie własnościowym działek
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pod drogami. 88 % całości działek jest już własnością Powiatu Tucholskiego. Pewna
część działek jest obrabiana u wojewody.
p. A. Lewandowski – zapytał, czy w Lubiewie ul. Wojska Polskiego jest już zakończona i
co się stało z tablicą ogłoszeń. Uważa, że powinna ona wrócić na swoje miejsce, bo w
przypadku jej braku ludzie będą wieszali ogłoszenia na drzewach.
p. Z. Poturalski – ulica Wojska Polskiego została zakończona przez zewnętrznego
wykonawcę. Chodziło tu o położenie krawężników i wylanie dywaniku asfaltowego.
Chodniki ZDP kładzie we własnym zakresie. Na wiosnę wszystkie chodniki zostaną
dokończone.

Ad. 2.
p. J. Piechowiak – przedstawił informację, która znajduje się w załączeniu do oryginału
protokołu. Poinformował, że rozpoczęło się przyjmowanie wniosków obszarowych i
wniosków rolnośrodowiskowych. Do 7 kwietnia wszyscy rolnicy powinni otrzymać
wnioski spersonalizowane. Wraz z ODR Agencja prowadzi szkolenia dotyczące
wypełniania wniosków, ponieważ wnioski zasadniczo się zmieniły. W tym roku ruszy
nowy PROW z rentami strukturalnymi, zalesieniami, programami rolnośrodowiskowymi.
W rentach strukturalnych również nastąpią zmiany. W Agencji pracuje 14 osób. Mają
być zatrudnione jeszcze 3 osoby.
p. T. Zaborowski – stwierdził, że gdyby rząd dopilnował terminów to mogłyby pozostać
wnioski, takie jak były w latach poprzednich.
p. A. Lewandowski – ODR będzie pomagał w wypełnianiu wniosków. Jednak od tego
roku będzie to robione odpłatnie. Ustalono 3 zł za hektar użytków, jednak nie mniej niż
20 zł.
p. J. Piechowiak – nową rzeczą we wniosku jest możliwość dofinansowania do roślin
energetycznych  i dodatek zwierzęcy.
Ad. 3.
p. T. Zaborowski – poinformował, że zaplanował na 30 marca spotkanie z prezesami
gminnych spółek wodnych, przewodniczącymi komisji rolnictwa rad gmin i Rady
Powiatu odnośnie funkcjonowania gminnych spółek wodnych.

Komisja omówiła materiały sesyjne na VI sesję Rady Powiatu i postanowiła zaopiniować
je pozytywnie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:       
                                                                           Zastępca Przewodniczącej Komisji
Elżbieta Damasiewicz      
                                                                                         Piotr Broszkiewicz
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